



扫码看视频

石板缝“拱”出“葡萄树王”

平度大泽山火焰无核葡萄树历经17年 冠幅面积约716平方米

17年前,位于中国葡萄之乡——平度市大泽山镇的葡萄大观园里,一棵从石缝中生长出来的“葡萄树王”悄然成型,其冠幅面积约716平方米。2024年,这棵火焰无核葡萄树成功摘得“大世界基尼斯之最”桂冠。眼下,令葡萄大观园负责人昌云军高兴的是,得益于科学管理与精细养护,这棵“葡萄树王”迎来丰收季,预计结果超2000穗,仅此一棵树便有望带来十多万元的收入,真正实现了“石缝生金枝,老藤出硕果”。

石缝中长出“葡萄树王”

在葡萄大观园内,这棵葡萄树长势旺盛,树干“腰围”达70多厘米,根部长在一个石板旁边。整株葡萄树以扇形姿态向北侧舒展枝叶,缠绕在错落有致的铁架上,偌大的大棚内,仿佛成了这棵“葡萄树王”的领地。

“我也没想到,这棵葡萄树能长得这么好,去年还获得了‘大世界基尼斯之最’的认证。”昌云军介绍,这棵葡萄树品种为“火焰无核”,属于脆肉型鲜食葡萄。17年前,他刚建起大棚时,这片区域原是石板地,无法正常栽种作物。出于美观考虑,他让工人在石板中凿出一个坑,试着种下一棵葡萄



园区工作人员采摘葡萄。

树。起初并未抱太多期望,没想到这棵树长势惊人,不断扩展枝叶,最终成为园中一大奇观。去年,大观园团队向“大世界基尼斯”组织提交申请,最终这棵葡萄树以716平方米的冠幅面积成功打破世界纪录,成为“全球冠幅面积最大的葡萄树”。

一棵葡萄结果2000多穗

茂密的藤蔓间,一串串葡萄早已被套上洁白的果袋,记者解开一个果

袋,只见一串鲜红的葡萄映入眼帘,足有一斤多重。葡萄粒饱满圆润,大约有指甲盖般大小。“别看这棵树是从一个不起眼的地方长起来的,结果却一点都不含糊。”昌云军说,目前这棵树仍处于优良的结果状态,今年预计挂果约2000穗,产量接近2000斤。

“你看这葡萄,粒粒饱满、晶莹剔透,吃起来爽脆甘甜,皮薄肉厚,这就是我们大泽山特有的味道。”昌云军自豪地说,目前“葡萄树王”已全面成熟,园区开放采摘。市民若亲自采摘,售

价为88元一穗;若由园方采摘外售,市场价格约为40元一斤。按此计算,这棵“葡萄树王”每年便可带来十多万元的收入。

邀孩子们来感受“励志”故事

葡萄大观园占地面积约为二百亩,是山东省鲜食葡萄研究所对外展示的载体。该园区自2007年开始建设,并于2009年正式对外开放。目前,已被评为国家AAA级旅游景区。大观园现拥有三百多种葡萄品种,园内设有青岛大观园葡萄文化博物馆、多品种葡萄采摘大棚以及先进的葡萄智能温室等设施。

“这棵葡萄扎根在贫瘠的石板中,经过多年风雨历程,仿佛在向世人昭示,生命从不在乎起点的高低。即使只剩下石缝,它依然心怀阳光,终将创造奇迹。”昌云军感慨,这棵葡萄树在恶劣环境中向阳而生,最终获得了“大世界基尼斯之最”的荣誉,正如一名孩子的成长过程。他还诚挚邀请孩子们在暑期期间来到大观园,亲身感受这棵励志葡萄树的成长故事,品尝美味果实。

青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 马丙政 摄影报道

经过49轮竞拍90万元成交

即墨林权交易又有新突破

本报7月25日讯 日前,通过农村产权交易平台,即墨区完成了首宗林木所有权项目交易,项目底价30万元,成交金额达90万元,创青岛市林权交易历史新高。该笔交易标志着即墨区在农村集体产权线上流转改革中取得突破性成果,为乡村振兴注入新动能。

此次交易的林木位于即墨区大信街道张戈庄六里村214省道村庄辖区内公路两旁。项目底价30万元,经49轮激烈竞拍,最终以90万元成交。交易全程通过青岛市农村产权流转交易平台公开进行,确保过程透明、规范。

自2024年以来,即墨区结合农村集体“三资”专项整治工作,依托市级产权交易平台,全面推进农村产权线上流转交易。通过发挥区域海陆资源优势,以深化农村改革、盘活集体资源为主线,推动产权赋能、集体经济壮大和农民增收。截至目前,全区累计挂牌项目238笔,挂牌金额约1.69亿元;成交190笔,成交金额约1.5亿元,累计为村集体增收620万元。农村集体工程、货物和服务进平台数量位居青岛各区市首位,

初步构建起“陆地—海洋”涉农全产权要素和全品种的统一交易市场。

据即墨区农业农村局副局长陈大龙介绍,此次林权交易情况体现了市场对农村资源的认可,也体现了产权交易平台在资源优化配置中的关键作用。线上交易模式不仅打破地域限制,吸引多元主体参与,还通过竞价机制实现资产价值最大化,有效防止资产流失。(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 张琰 通讯员 王鑫 李晓勉)

市区	
今天 晴	
东南风3-5级	26℃ ~ 31℃
明天 晴	
东南风3-5级	27℃ ~ 32℃
明天	
崂 山	晴 26℃ ~ 33℃
即 墨	晴 26℃ ~ 35℃
胶 州	晴 26℃ ~ 35℃
黄 岛	晴 26℃ ~ 33℃
莱 西	晴 26℃ ~ 35℃
平 度	晴 26℃ ~ 35℃



原京克正在检测车辆。
中青检测站供图

车灯泡,消除了隐患。

转业7年来,这位“全能型”检测员已累计完成3.2万台次车辆外检。“工作虽辛苦,但想到经手的车辆能安全行驶,所有付出都值得。”原京克露出满足的笑容,“大家的安全行车,就是最好的回报。”他和同事们的工作,在烈日下持续着,未曾懈怠。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 徐美中 实习生 左诗雨)

您懂得
争道抢行
越抢越堵



讲文明树新风 公益广告

文明出行 从我做起